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Resumen
• Periodicidad de señales

– (
x(t)

)
t∈R es T -periódica ⇔ ∀t ∈ R, x(t) = x(t + T ).

– (
x(n)

)
n∈Z es N -periódica ⇔ ∀n ∈ Z, x(n) = x(n + N).

• Periodicidad de sinudoides discretas

– (
x(n)

)
n∈Z =

(
A cos(2πfn + φ)

)
n∈Z es periódica ⇔ f ∈ Q.

– Si f = a
b con a, b ∈ Z coprimos ⇒ el periodo fundamental de

(
x(n)

)
n∈Z es b.

Preguntas
Periodicidad de sinusoides discretas

P1.- Demuestre que una señal
(
x(n)

)
n∈Z =

(
A cos(2πfn + φ)

)
n∈Z es periódica ⇔ f ∈ Q.

P2.- Considere la siguiente familia de señales exponenciales:
(
sk(n)

)
n∈Z = (ej 2πkn

N )n∈Z , k = 0, 1, 2, . . .

Muestre que su periodo fundamental está dado por Np = N
MCD(k,N) , con MCD(·) el operador del

máximo común divisor.

P3.- Determine si las siguientes señales son periódicas. Si corresponde, especifique su periodo
fundamental.

(a) xa(t) = 6 cos(9t + π/3)

(b) x(n) = 6 cos(9n + π/3)

(c) x(n) = cos(n/8) cos(πn/8)

(d) x(n) = 2ej
(

n
7 −3

)
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(e) x(n) = cos(πn/2) − sen(πn/8) + 3 cos(πn/4 + π/3)

Muestreo y bosquejo de señales

P4.- Considere la siguiente señal sinusoidal a tiempo continuo:

xa(t) = 7
2 sin(200πt), t ∈ R.

(a) Bosqueje xa(t) para 0 ≤ t ≤ 30 ms.

(b) La señal xa(t) es muestreada a una tasa de Fs = 300 Hz. Determine la frecuencia de la señal a
tiempo discreto x(n) = xa(nTs), donde Ts = 1/Fs. Muestre que x(n) es periódica y determine
su periodo fundamental.

(c) Bosqueje la señal x(n) en el mismo diagrama donde bosquejó xa(t). ¿Cuál es el equivalente en
milisegundos del periodo de x(n)?
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